
A másutt még rosszabb dolguk van a k
i- 
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NEM VIGASZ NEKÜNK, hogy a 

zomszédos Jugoszláviában sincs jobb 

lolguk a kisebbségeknek. Nem vigasz 

sem, hogy ott a németek képviselője 

most folyó költségvetési vita kapcsán 

mnnek igen erétyes hangon kifejezést is 

idott. Jobb arról nem beszélni, - 

nondotta - hogy a kisebbségek köze- 

edési kisérleteire mi a válasz. Hát bi- 

rony jobb volna arról nem beszélni, 

mert csak vérző sebekben vájkálunk 

ezzel. Pedig kel szólnunk, mert csak 

igy lehet reményünk, hogy meghallják 

szavunkat és egyszer talán mégis győz- 

ni fog a jobb belátás, mely jogainkat 

nemcsak eméletben, de a gyakorlatban 

is elismeri. Ha panaszkodunk, min- 

dig arra történik hivatkozás, hogy 

sebbségeknek. Pedig vannak államok, 

ahol a kisebbségek ügye nem problé- J 

váll ma. Miért nem mondják például egy- 

szer a hataimon lévők, itt van a kis 

Dánia, ott a kisebbségeknek igazán 

nincs okuk panaszra, mi is ugy te- 

szünk? Vagy olyan nehéz a jót követ- 

ni? Vagy annyival könnyebb a rosszra 

hivatkozni? 

MEGKEZDŐDTEK AZ ADOKIVE- 
a bizottságok házról-házra 

iárva, a helyszinén szerzett tapasztala- 

tokkal és a felek személyes megha
ilga- 

tásával igyekeznek az adót ugy meg- 

mérlegelése kell, 

ttalálgatásában, 
meg a fiberális uratom, Mi igazán nem 

ragaszkodunk dátumhoz, hogy eddig 
és 

nem tovább, mert ugyis tudjuk, 
hogy 

aaz időjóslás különösen a politikai 
fel- 

hóők felett, igen nehéz és bizonytalan 

állapitani, hogy az állam érdekeinek 

séretme nélkül az adózó eleget tehessen 

ezen áltampolgári kötelezettségének. Az 

jelte " állam érdekei előtt kétségtelenüt meg 

kell hajoini a magánérdeknek és min- 

denki, aki konszolidációs tatajon ki
ván 

élni, annak keserüség nélkül hozzá 
keli 

jjárulni az álamháztartás miltiárdokat 

igénylő szükségleteinek biztositásához. 

De hogy valóban keserüség nélkül 
szol- 

gáitassa be minden egyes adófize
tő a 

maga teherviselési kvótáját, 
az első- 

sorban a most munkához látott adókl- 

vetési bizottságokon mulik. Mélt
ányos- 

ság, belátás, valamint a tényleges va
- 

gyoni és jövedelmi viszonyok reális 

hogy érvényesüljön, 

amikor az évente több száz mill
iót fi- 

zető temesvári és bánsági lakosság 

adóját ujból megátlapitják. Nem
 sza- 

bad eltorzitani az amugy sem
 rokon- 

szenves adó fogalmát. 

A POLITIKAI IDŐJóSOK minden 

; napra uj terminust fejtenek meg
 a 

csilagokból, 

mány feitétlen távozá
sának biztos idő- 

amely terminus a kor- 

pontja. Március közepén kezdik és 

április végéig meg sem állanak annak 

hogy mikor szünik 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

mesterség. Az utóbbi hónapok politikai 

eseményeiből azt láttuk kibontakozni, 

hogy a Bratianu-kormánynak a poli- 

tikai élet porondjáról való távozása 

kétségtelenül aktuális lett és bizonyos, 

hogy sok kisebbségi panaszunk és jo- 

gos sérelmünk okozója tünnek el a 

régi rendszerrel. Bennünket igazán 

nem a dátum érdekel, hanem elsősor- 

ban az, hogy az eljövendő kormány] 

- amelyről ma valóban nem lehet 

még tudni, hogy milyen ellenzéki cso- 

Al 

portosulásból és milyen pártarányok 

szerine fog megalakulni - milyen 

őszinte szivvel viseltetik a mi kisebb- 

ségi magyar sorsunk iránt. Kormá- 

nyok jönnek, kormányok mennek, fel- 

hők jönnek, felhők mennek és tényleg 

nem az a fontos, hogy az uj felhő mi- 

kor jön házunk felé, hanem az, hogy 

a fellegekből villám és istencsapás zu-
 

dul-e reánk, vagy napsugár és élet 

szürődik keresztül. Ezt jósolják meg 

a politikai időjósok! 

e...........................
............................

 

szüvetsegbe tömörülnek a kispolgárok 
- Temesvári politikamentes kezdeménye

zés - 

Temesvár, február 25. 

Öt év előtt megalakult Temesvá- 

rott a Polgári Szervezet, melynek az 

volt a célja, hogy a polgárságot fe- 

lekezeti, nemzetiségi, társadalmi és 

politikai pártállásra való tekintet nél- 

kül egy erős szervezetbe tömöritse. 

A Polgári Szervezet megkezdette műü- 

ködését és az átmenet nehéz éveiben 

alig volt a városi életnek olyan moz- 

zanata, amelyben véleményét nem 

hangoztatta volna. Eredményeket is 

ért el, de végül az lett a sorsa, mint 

annyi más egészséges mozgalomnak, 

a fejlődési lehetőségek dacára 

sem fejlődött és szép lassan beszün- 

tette müködését. 

Hogy a Polgári Szervezet mükö- 

dése mennyire hézagpótló volt, mi- 

sem bizonyitja jobban, mint az a 
kö- 

rülmény, hogy a város érdekeit szi- 

vükön viselő férfiak hónapok óta 

foglalkoznak a tervvel, hogy az 
igazi 

polgárságot politikamentes szövet
ségbe 

(ömöritsék. A legutóbb lezajlott köz- 

ségi választások előtti hosszas politi- 

kai tárgyalások miatt a tervezett kis- 

polgári szövelség nem alakulhatott 

meg. Az eszmét azonban a kezde- 

ményezők nem ejtették el és e hó 

huszonnyolcadikán, vasárnap délelőtt 

féltizenegyre a Pátria különtermébe 

összehivták a kispolgári szövetség 

alakuló közgyülését. A kezdeménye- 

zés élén Grofsorean Kornél dr. 

volt temesvári főpolgármester áll. A 

szervezkedés az előkészitő bizottság 

felhivásaszerintnemcsakakisiparosokat 

és kiskereskedőket akarja zászlaja al
á 

toborozni, hanem számit mindazok 

támogatására és közremüködésére, 

akik - mint a tisztviselők nagy 

része - kispolgároknak érzik magu- 

kat. 
A magunk részeről nagy szimpá- 

tiával és őszinte örömmel üdvözöljük 

az akciót, amely végeredményben 

csak előnyére válhatik Temesvár vá- 

rosának és lehetővé teszi azok szá 

mára is bizonyos szervezeti keretek 

között való elhelyezkedést, akik vala- 

mennyi politikai párttól távol állanak, 

bár a kispolgári szövetséghez való 

tartozás nem befolyásolja senkinek 

politikai meggyőződését. 

Magyarország felosztását követelik 

egyes ellenzéki képviselők a cseh parlam
entben 

Prága, február 24. 

A prágai parlament nap-nap után 

a legnagyobb ostromok szinheye
. Az 

ellenzék állandóan támadja Benest 

külügyi politikája miatt. A feszól
alók 

során Hayn nemzeti demokra
ta kép- 

viselő rámutatott arra, hogy Magyar- 

ország békeszándéka nem őszi
nte, mert 

még ma is háborut folytat Csehszlo- 

vákia ellen, minden vérontás és kato-
 

naság nékül. Utána Mysliv
ec cseh 

néppárti képviselő szólalt fel, támadta 

Benes külpolitikáját és igy f
olytatta: 

Ha Magyarországon ne
m. történik 

irányvártozás, akkor a legerélyesebben 

kell fellépni ellene. Ha pedig Magyar- 

ország nem akarna beletörődni a mai 

poitikai viszonyokba és nem hajland
ó 

politikai irányváltoztatásra, ugy nem 

marad más hátra, minthogy tönkre 

menjen és fel kell osztani. Caeterum 

censeo Hungariam esse delendam! 

A parlament többsége azonban 
nem 

ürt fel ezeknek a macionalizmus 
szen- 

vedélyétől tulfütött beszédeknek és 

óriási szótöbbséggel tudomásul vette 

Benes külügyminiszter külpoitikai 
ex- 

pozéját. 

Timiseara H évf. 46. szám 

Ki tud itt eligazodni 
A politikai időjóslás uj szentenciái 

Bukarest, február 24. 

Az Universul folytatja politikai 
ankétjét, amelynek során legujabban 
VajdaSándort, Averescu tábor- 
nokot és Goga Oktáviánt szólaltatja 
meg. Vajda Sándor azt hiszi, a 

lapnak adott kijelentése szerint, hogy 

a kormány a közeli jövőben vissza- 

lép. Tartós nemzeti párti és paraszt- 

párti kolaborációs kormányt remél és 

miniszterelnöki tapasztalatai alapján 

ennek a kormánynak a legszebb 
jövőt jósolja. Averescu tábornok 

arra a kérdésre, hogy helyén marad-e 

a kormány a parlamenti mandátum 

lejárta után is, igy válaszolt : 
Z Ha Bratianu azt hiszi, ugy én 

is azt hiszem. 
A többi kérdésre vonatkozólag 

kijelentette, hogy ő érdekelt az ügy- 

ben és ezért objektiv választ nem adhat. 

Goga Oktávian véleménye szerint 

a liberális kormány után egy Averescu- 

kormány következik. Egy nemzeti 

párti és parasztpárti kormányról 
beszélni szerinte ichetetlenség, amit a 

négy év óta folyó sikertelen tárgya- 
lások is bizonyitanak. 

Megverték a rendőrségen 
mire a cellában felakasztotta magát 

Nagyszalonta, február 24. 

Detektivregénynek is beillő eset tart- 

ja izgalomban Nagyszalonta lakossá- 

gát. Az eset misztikuma a községi vá- 

lasztások előcsatározásainak napjaira 
terjed vissza. Az ellenzék röpiratát egyi 

munkásokból álló csoport osztogatta. 

A munkásokat emiatt elővezették a 

rendőrségre. Köztük volt egy Pintye 

Béla nevü munkás is. Amig az egyik 

letartóztatott kihalgatása folyt, addig 

Pintyét bekisérték a rendőrségi fog- 

dába. Amikor Pintye kihallgatására ke- 

rült volna a sor és egy rendőr lement 

érte a celába, fegnagyobb meglepeté- 

sére Pintyét felakasztva találta. Azon- 

nal lehivta a társait, levágták a sálról, 

amegyen függött még élt, de egy napi 

szenvedés után anélkül, hogy magához 

tért vona, meghalt. 

A vizsgálatot abban az irányban in- 

ditotta meg a hatóság, vajjon mi a 

halál igazi oka, mert a boncolási je
gy- 

zőkönyv szerint a halál agyvérzésből 

ádott elő. Az ügyben egyetlen döntő 

momentum érdemel figyelmet és ez 

egyik letartóztatott társának a kijelen- 

tése, aki előadta, hogy Pintye az el- 

szenvedett verések után kijelentette: 

Most ti jöttök sorra, engem 

már nem bántanak, mert én végzek 

magammall! 
Ez a kijelentés arra enged következ- 

tetni, hogy Pintye tényleg önkezével 

vetett véget életének. A vizsgálatot a 

nagyváradi vezetőügyész vezeti. 

Detail lerakat: Józsefváros, Str. Bratianu 

(Uri-utca) 16, Korona-szálló mellett.
 

Olcsó cipó! 

Páronkénti eladás a 

gyárhelyiségben is. : 

Leltári eladás! 

Gyár: Belváros, Lenau-tér 2
 

vársáncokban. 

Gyári árak! 



e
 

e
n
 

e
 

2. oldal 

Ahány szavazat, Könnyelmü gyanusitás 
egy bánsági földbirtokosnő ellen 

Temesvár, február 25. 
A Kolozsvárott megjelenő Ellenzék 

a mult év október hó folyamán nagy 
szenzációként közöte, hogy a moric- 
földi uradalom tulajdonosnője, Justh 
Margaréta ellen gyilkosság gyanuja 
miatt fejelentést adtak be a temesvári 
ügyészséghez. A feljelentés szerint 
Justhnénak Győrfi Ételka nevüsza- 
kácsnője három évvel ezelőtt gyanus 
körülmények között halt meg és hutá- 
ját az uradalmi kastély kutjában ta- 
lálták meg. A lapnak a hire óriási 
fetünést keltett, amelyet azonban a 
legrövidebb időn belül követett a hely- 
reigazitó közlemény. Ettőli függetlenül 
Bradescu főügyész a fejelentés 
alapján nyomozást vezetett be ebben a 
titokzatos ügyben. Az ügyészi eljárás 
közel hat hónapig tartott, mig most 
Bradescu főügyész a megejtett hely- 
szini szemlék, tanuvallomások és a 
halál körüményeinek teljes kideritése 
után az eljárást Justh Margaréta ellen 
megszüntette. A megszüntető végzést 
a táblai főügyészség is tudomásul vette 
és az igy jogerős. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVV 

Száz előléptetés 
a temesvári városi tisztviselők között 

Temesvár, február 25. 

Néhány nap előtt jelentettük már, 
hogy a bukaresti legfelső közigazgatási 
tanács csekély módositással megerősi- 
tette Temesvár város idei költségveté- 
sét. Tegnap érkezett meg a városhoz a 
beügyminisztérium végleges döntése, 
amely jóváhagyta a közigazgatási ta- 
nács által eszközölt módositással a 
költségvetés valamennyi tételét és esze- 
rint Temesvár az idén egy 335.958.110 
lei 88 banit kitevő költségvetés kereté- 
ben fogja a városi beruházásokat esz- 
közömi. 
Az uj költségvetésnek a személyi ki- 

adásokra vonatkozó része számos vá- 
rosi tisztviselő előléptetését tette lehe- 
tővé és az immár aprobált kiadások 
ajapján a városi tanács a tisztviselői 
karban a következő előléptetéseket csz- 

közölte: Bugariu Koriolán dr. taná- 
csos a VI. fizetési osztály 2. fokozatá- 
ba, Heim Ernő dr. és Disela Pál 
tanácsosok a VI. fizetési osztály 3. fo- 
kozatába, Vancu Dimitrie, Tóth 
Ferenc, Schimmer István, Linca 
Vajériu, Benrad Virgil és Pacu- 
rariu Emil a VII. fizetési osztály 1. 
fokozatába, Angerbauer Roland 
dr., Polen János, Rippel Károly, 
Oberst Bernát, Szaif Péter, Buna 
Dimitriu, Bautz István és Finke 
áÁArpád a VIII. fizetési osztály 1. foko- 
zatába, Miutiu Péter, Bauer Hen- 
rik, Kremez Artur, Raffinszky 
József és Loichita Eutim a VIII. 
fizetési osztály 2. fokozatába féptek elő. 
Ezenkivül még közel hetven kisebb ja- 
vadalmazásu városi tisztviselő és al- 
kalmazott lépett elő kedvezőbb fizetési 
fokozatba. 

Hazug mesét költött 
Temesvár, febr. 25. 

Gutu Tódor gyárvárosi rendőr- 
főnök a ravasz csalási szándék eredeti 
módját leplezte le. Megjelent ugyanis 
nála egy Triponescu Mária nevü, 
Fő-utca 46. szám alatt lakó asszony 
azzal, hogy a piacon egy zsebtolvaj 
ellopta a pénztárcáját, az összes iratait 
és igy a piros igazolványát is. Gutu- 
nak gyanus volt az eset, mert az 
utóbbi időben a hasonló tartalmu fel- 
jelentések mindinkább gyakoriakká 
váltak és vallatóra fogta az asszonyt, 
aki végül beismerte, hogy nem loptak 
el tőle semmit sem. A piros igazol- 
ványát azonban elvesztette és mivel 
a másolattal járó utánjárást el akarta 
kerülni, a rendőrség igazolványával 
gondolt magának másik igazolványt 
szerezni. Triponescu Mária ellen az 
eljárást meginditották. 

annyi mandátum 
x 

Az általános választások előkészitése: - A választójogi 
bizottság fontos ülése 

Bukarest, február 24. 

A parlament választójogi bizottsága 
a belügyminiszteriumban tegnap ülést 
tartott. A Viitorul szerint a bizottság 
a következő nagyfontosságu határoza- 
tokat hozta : 
Az általános választások eredmé- 

nyeinek proklamálása az egyes pár- 
tokra az egész országban leadott 
szavazatok összege után azok arányá- 
ban történik. A mandátumok felosztási 
módját még nem állapitották meg, 
mert a proporcionalitás számarányait 
illetőleg még nem jutottak elhatáro- 
zásra. A bizottság kimondotta, hogy 
minden megye egy választókerületet 
képez. A választási listák a községi 
választásoknál jelenleg érvényben volt 
listák maradnak és a választási igazol- 
ványokat a biróság fogja kiosztani. A 
bizottság legközelebb vasárnap tart 
ülést, amikor döntenek majd a függő- 
ben maradt pontokra vonatkozólag is. 
Az Adeverul szerint a választójogi 

bizottság tegnapi ülésén az a javaslat 
került megvitatásra, hogy a mandá- 
tumok felosztása az egyes pártok 
között az egész országban leadott 
szavazatok arányában történjék, nem 
pedig a választói kerületek, vagy 
pedig a megyék szavazatainak arányá- 

Az a párt, amely az országban ban. 
leadott szavazatok többségét kapja, 
egyuttal hozzájut a mandátumok 
többségéhez is. A javaslat szerint, ha 
például valamelyik pártra az országban 
leadott összes szavazatok hatvan 
százaléka jut, ugy ez a párt elnyeri a 
mandátumok hatvan százalékát is. 
Ilyformán azután a szétforgácsolt 
szavazatok sem vesznek kárba. 
Egy másik javaslat azonban azt 

akarja, hogy egy párt a szavazatok- 
nak legalább hatvan százalékát kapja 
meg, ugy ezt a pártot a mandátumok 
kilencven százaléka illessee meg. A 
bizottság tagjai hivatkoznak arra, hogy 
a parasztpárt ilyen választási pro- 
gramot hangoztatott és Costa- 
tescu ftanár, nemzeti párti szenátor 
is ilyen értelemben szólalt fel a sze- 
nátus választójogi vitájában. Az Ade- 
verul megállapitja, hogy ez az állitás 
téves, mert a parasztpárt a leadott 
szavazatok és a mandátumok azoncs 
számarányát tartja helyesnek, nem 
pedig azt, hogy hatvan százaléknyi 
szavazatra kilencven százalék man- 
dátum jusson. Ezt a javaslatot a bi- 
zottság is elvetettee - mondja az 
Adeverul, mert a miniszterelnök sem 
hive a kérdés ilyetén való megoldá- 
sának. 

eteeteveveeseeéteesesesveteteosbsé 

Kulturtanácsnokból moziigazgató 
Még az idén uj modern emeletes mozi épül Temesvárott - 

Még bizonytalan, hogy ki lesz az uj kulturtanácsnok 
Temesvár, február 25. 

A temesvári városi mozgóképszin- 
házak uj igazgatója, Biraescu 
György kulturtanácsnok, elfoglalta ál- 
lását. Március elsejéig még eflátja a 
városházán eddigi munkakörét is, 
azonban máris állandóan a mozi igaz- 
gatói irodájában tartózkodik. Megkér- 
deztük az uj moziigazgatót programja 
felől és a következő választ kaptuk: 
- Programom röviden ez: a legjob- 

bat, legszebbet és legfrissebbet adni, 
ami a filmgyártás terén készül. Éppen 
ezért elhatározott szándékom, hogy 
nem dolgozom kizáróag egy filmgyár- 
ral, sem egyetlen filmkölcsönző válla- 
lattal, hanem érintkezésbe lépek mind- 
azokkal, akik szépet, ujat, szenzációsat 
és frisset hoznak a filmpiacra. Szóval 
nem fogok egyetlen filmvállalatot sem 
protekcióban részesiteni. És nem aka- 
rok teljesen a saját véleményem alap- 
ján sem döntéseket hozni, hanem min- 
dig meg fogom haligatni mások taná- 
csát is, mert ebből csak az intézmény- 
nek lehet haszna. A közönséget kérem, 

hogy nézzen bizalommal műüködésem 
elé s ha bármi panasza van, juttassa 
azt hozzám. Munkákodásomban ké- 
rem a sajtó támogatását is s szeretném 
azt a jóviszonyt, amely köztem és a 

Kenyeres 

sajtó között mindig fennállot - hiszen 
magam is voltam azelőtt ujságiró - 
továbbra is fenntartani. 
Az uj mozi létesitésére vonatkozólag 

Biraescu György moziigazgató a kö- 
vetkezőképpen nyilatkozott: 

- Az uj mozi a régi közelében épül 
azon a területen, melyet e célra mint 
kulturtanácsos jelöltem meg. A tervek 
még nem készültek el, de bizonyos, 
hogy az uj mozi modern, emeetes 
épület lesz nagy nézőtérrel, tágas folyó- 
sókkal, büflékkel, dohányzókkal és vá- 
rótermekkel. Az épitkezést még ebben 
az esztendőben kezdjük meg, mert azt 
akarom, hogy a jövő évben az uj mozi 
már megnyihasson. 
Megkérdeztük aztán az uj moziigaz- 

gatót, hogy a városnál a kulturtaná- 
csosi székben ki lesz az utódja? 
- Eire vonatkozólag még nincsen 
döntés, - mondotta, - március ele- 
jéig még én vezetem az ügyeket, ak- 
korára majd csak találnak valamey 
megoldást. Csak az a bizonyos, hogy 
mint moziigazgató továbbra is admi- 
nisztrátora maradok a szinháznak és a 
Városi Közlöny szerkesztését is meg- 
tartom. Utódomnak e két munkakörrel 
kevesebb dolga lesz, mint vort nekem. 

öthavi bérdifferenciát követelnek a kávésoktól 
Temesvár, február 25. 

A temesvári kávéházi és vendéglői 
alkalmazottak mult nyári bérmozgal- 
ma alkamából a munkások és munka- 
adók tárgyalásai eredménytelenek ma- 
radtak. Az ügy döntőbiróság elé ke- 
rült, amely az uj fizetésekre vonatko- 
zólag határozatot hozott és kimondta, 
hogy az október elsejévei lép életbe. 
A pincérek meg is kapták a felemelt 

fizetéseket, a kávéslányok és kenyeres- 
lányok ellenben a régi fizetéseik mellett 

maradtak továbbra is. A döntőbirósági 
határozat ugyanis kimondja, hogy a 
kávéslányok az eddigi havi 1500 lei 
fizetés helyett 1800 leit kapjanak, a 
kenyeresányok, akik eddig csak szá- 
zalékot kaptak az eladott kenyér és 
sütemény után, a határozat szerint 
havi 800 lei fizetést és tiz százalékot 
igényelhetnek. A munkaadók kijelentet- 
ték, hogy ezt a rájuk kényszeritett fel- 
tételt nem teljesithetik és inkább uj és 
olcsóbb alkalmazottakat vesznek föl. 

- mann felültek az autóra, amely Török- 

Igy a kávéslányok és kenyereslán / nem forszirozták a magasabb fizete. 
seket. 

Szakszervezetük 
azonban most az iparügyi hatóságh 
fordutak és kérik, kötelezze ez mun. 
kaadóikat, hogy a bérdifferenciát ok tóberig visszamenőleg fizesse meg e 
ezenkivül a hetenkinti elmaradt egy 
szabad napért járó fizetéseiket is adja 
meg. A Lloyd, Royal, Grand Hotel, 
Wendt, Palace, Eiite, Korona és a ) 
Tiszti Kaszinó kávéházak szemégyzete 

i 

közül harmincan adtak be ilyen kere- a 
setet. jfif 
Koszó János dr., az iparügyi ha. 

tóság nevében ma hallgatta ki a pana- 
szosokat és a munkaadókat is. A 
munkaadók kijelentették, hogy edd ig 
a kenyereslányok és kávéslányok nem 
is kérték a magasabb bért, mert ha 
megtették volna, fermondtak volna ne- 
kik és olcsóbb munkaerőket alkalmaz. 
tak volna, mive! a felemeit üzemkölt: yúlj 
séget az üzlet nem birja el. A pana- 
szosok viszont kijelentették, hogy a ] 
döntőbirósági határozat alapján 
munkaadóknak ett volna kötelesség / 
nyiatkozni, hogy az uj béreket m 
adják-e, vagy sem. 
A vitás ügyben az iparhatóság a 

döntést legközelebb hozza meg. 

Kerülő utakon 
autón, vasuton, verekedéssel Nagy- 

kövérestől Temesvárig 

Temesvár, február 25. 

Kellemetlen kalandja volt Kohn 
Nándor temesvári kereskedőnek, ai 
Nagykövéresről egy teherautón akar 
bejönni Temesvárra. Kohn, akinek a 
gyárvárosi Gránátos-utcában van üz 
lete, Feuermann Andor kiséreté- 
ben Nagykövéresen járt, ahol gabonát 
vásárolt. A korcsma előtt dolga végez 
tével teherautót pillantott meg, ame- 
lyen Hübner Viktor tulajdonos és 
Michalache Sterea softfőr ültek. h 
Kohn Nándor megkérdezte, hajlandók 
volnának-e pénzért őt és társát Te- 
mesvárra bevinni. Mikor erre vonat- 
kozólag megállapodtak, Kohn és Feuer- 

szákosra ment velük. Hübner azt 
mondta, hogy ott egy kis dolga van 
és azt ajánlotta Kohnak, hogy addig 
nézze meg a malmot. Félóra mulva 
Kohnt kihivták a malomból azzal, hogy 7 Min 
tovább mennek. Megütközve látta, 
hogy az autót megrakták lisztes zsá- 
kokkal s kijelentette, hogy inkább 
vonaton utazik haza, mert nem akarja, mi M 
hogy a ruhája tele legyen lisszttel. 
El is indult a vasuti állomás felé. * 
Erre Hübner nekitámadt Kohnnak és f 
követelte, hogy fizesse meg a Temes- m 
várig való utat, majd megfogta téli- 
kabátját, olyat rántott rajta, hogy be- 
szakadt, aztán ledobta a földre, a 
soffőr segitségével elverte, aztán el- 
vette kabátját, botját, kalapját, utána 
fölugrott az autóra és tovább robo- 
gott. Kohn és Feuermann vasuton 
jöttek be Temesvárra és azonnal je- 
lentést tettek a rendőrségen. Kohn 
elmondta azt is, hogy a téli kabátjá- 
ban hétezer lei készpénz és három 
ébresztő óra is volt. Feljelentéséhez 
csatolta Popa dr. orvosi bizonyitvá- 
nyát a szenvedett sérülésekről. Ebben 
az ügyben Graciun György rend- 
őrkomiszárus ma hallgatja ki a feleket. 

- 

Pikáns választási pótmoz- 
galom. Bukarestből jelentik: Stelian 
Popescu, az Universul igazgatója, 
jelöltséget vállalt Ploestiben, ahol tud- 
valevőleg pótválasztás lesz. A nemzeti 
párti vezérek közül többen támoga- 
tására odautaztak, amire a parasztpárt 
Michalacheval az élén elhatá- 
rozta, hogy több hivét Ploestibe küldi, 
ahol Stelian Popescu ellen fognak 
korteskedni az ellenpárti lista javára 
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elefonszámaink: 
Szerkesatőség: 2-512. 
Kladóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lekása: -41. 

Hőtizetési árak: 
y hónapra 60 lei, három hónapra 

l60 lel, félévre 300 lei, egy évre 
600 lel. Egyes szám ára 2 lel, az ó- 
kirélyeágan 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., Jugosziáviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ek., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

lelelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

Házról-házra, 
jtóról-ajtóra, utcáról-utcára bolyongó 

oldus de sok is van Temesvárott. 

ppongyosak, szegények, beesett ar- 

muak, remegő járásuak, réveteg sze- 

anüek. Már a kinézésük is olyan, 

togy mikor meglátod őket, önkénte- 

enül is a zsebedbe nyulsz, hogy 

ár leit adj nekik. 
Toprongyos, torzonborz alak lép 

e az egyik temesvári bankba. A 

énztár előtt oda áll a várakozók 

sorfalának végére. Mikor végre oda- 

terül a pénztárnyilás elé, a sok 

nunkával elfoglalt pénztáros futó 

ekintetet vef reá és szól: 

- Eltévesztette a napot. Ma nincs 

péntek. Csak pénteken adunk ala- 

mizsnát. 

Megrezzen a koldus: 
- Kérem szépen, most nem ala- 

mizsnáért jöilem. 
Toldott-foldott, szinehagyott ka- 

ujságpapirost. Az ujságpapirból fa- 

karékkönyvet hámoz elő. Kinyitja a 

könyvet, amelyben három darab szá- 

zas és vagy hét huszleies bankjegy 

fekszik. . 

A bankpénztáros átveszi a taka- 

rékkönyvet a pénzzel együtt. Né- 

hány perc muloa visszaadja a betét- 
könyvet. 
Á koldus távozik, a bankpénztáros 

pedig beszéli : 
- Ez az öreg koldus társai kö- 

zött János bácsi néven ismeretes. 

Tföbb mint huszezer leie van a bank- 
Minden hónapban kétszer-há- 

ünl zz romszor is szaporitja betétjét. Azt 

mondja, hogy ezt a pénzt akkorára 

gyüjti, amikor majd nem fud már 

dolgozni, vagyis koldulni. A főkéhez 
nem nyul hozzá, kivéve évenkint 

egyszer, nyáron, a névnapja előtt. 

NNűgy traktát szokott ilyenkor csi- 
náilni, van pecsenye többféle, süte- 

*mény, gyümölcs és főleg sok ital, a 

fetejébe meg cigányzene. Minden 

névnapja előtt hkétezer leit vesz ki 

az öreg erre a célra. 
Mikor csudálkozom a kapitalista 

kolduson, a pénztáros megjegyzi: 

Nem ő az egyedüli. Nálunk 

még két, másik koldusnak is van be- 

fétje. És más bankok is vannak, 

0 melyek ilyen betéteket kezelnek. 

éÉEézembe jutnak az állami tiszt- 

viselők. Szegények Ezeknek nem 

futja bankbelétre. Ők az igazi kol- 
dusok. En. 

-Az Arany János Társaság 

ünnepi felolvasó ülésének eredeti mü- 

sora annyiban szenvedett változást, 

hogy az Odeon zenekar helyett a 

temesvári „Gloria' dalegylet a műsor 

első száma gyanánt, Zichy Géza Sze- 

renádját, utoilsó száma gyanánt Rieger 
olsten hozzáde cimü karát adja elő. 

Megbüntetett bérkocsis. A 
rendőrbiróság Lénárt János bér- 

kocsist, aki az érvényben lévő tari- 
fánál magasabb viteldijat számitott föl, 
ötszáz lei pénzbüntetéssel sujtotta. 

bátja belső zsebéből kikotorász egy 

A magyar irankbizottság jelentése 
C az 

A hamisitás ténye ellenkezik Magyarország hagyományaival, 

elveivel és a nemzeti becsülettel 

Budapest, február 25. 

A magyar nemzetgyülés teg- 
napi ülésén Rubinek István a 
frankbizottság előadója beterjesz- 

tette jelentését, amelyben leszö- 
gezte a bizottságnak azt az állás- 
pontját, hogy a frankhamisitásnak 
nincs politikai háttere, mert az 
ellenkezik a magyar nemzet 
becsületével, hagyományával és 
nemzeti elveivel. A jelentés to- 
vábbi része megállapitja, hogy a 
kormány teljes eréllyel járt el a 
nyomozást illetőleg és felelősség 
nem terheli és kéri a parlamentet, 
hogy térjen napirendre az ügy 
felett. 

A kisebbségi véleményt Vá- 
zsonyi Vilmos terjesztette be. A 
frankbizottság kisebbsége sze- 

rint a kormány idejében értesült 
az egész hamisitásról és még 

sem járt el a kellő eréllyel. Kéri, 
hogy a nemzetgyülés fejezze ki 

bizalmatlanságát a írankügyből 

kifolyólag a kormánnyal szem- 

ben. Farkas Tibor és Ras- 
s a y Károly külön véleményt je- 

lentettek be a bizottság mükö- 

dése ellen. 
Elnök kérte, hogy a frank- 

bizotiság jelentése feletti döntést 

a holnapi ülés napirendjére tüz- 

hesse. Rakovszky István belügy- 

miniszter aggályát fejezte ki az 

ügy ilyen gyors letárgyalása 

felett és kérte, hogy Peyer 

Károly a kisebbségi vélemény 

előadója kitiltása dacára meg- 

jelenhessen. A ház mindkét indit- 
ványt elfogadta. 

Ötvenkét éves fiatal nama 
Temesvár, február 25. 

Öreg atyai barátom mindig azzal a 
jó tanáccsal bocsát el, ha néha napján 
taláikozunk: 
- Fiam az éetet ugy kell felfogni, 

ahogy adja magát... 
Ebben a pár szóban benne van az 

öregek stoikus életfelfogása, amit mi, 
mai fiatalok, talán sohasem tudunk 
megérteni. De mindezek felett igyek- 
szem ugy felfogni az életet, ahogy adja 
magát és hiranyag keresés közben nem 
mindig érdeke, hogy politikust vagy 
nagyratartott közgazdászt szólaltatok 
meg. Ami itt sürög forog ebben a 
most nyers levegőjü városban az mind 
téma, az egytől-egyig riportanyag. 
Miért ne irhatnék szerencsés Klein 
Sándornéról, bizonyos cipőgyári mun- 
kás feleségéről, aki ötvenkét éves korá- 
ban megajándékozta férjét a tizenket- 
tedik éő gyermekkei? Miért ne? 

Elmentem hozzá. Hagyjuk el a szi- 
neket. Az olvasó megbocsájt érte. Hi- 
szen a sablonos kispolgári nyomorral! 
kellene kezdenem... Kétszobás akás, 
nem is lakás, csak barakklakás künn 
a vásártér melet. Egészségtől duzzadó 
köpcös asszony fogad. Beszélgetünk. 
Éppenugy, mintha a nagyratartott po- 
titikust szólaltatnám meg. 
- Asszonyom, furcsa egy kicsit öt- 

venkétéves korában... Nem? 
A nő elpirul. Igen, a fiatal ötvenkét 

nek, megnősülnek és az 

éves mama, az ujdonsült, elpirult. Pe- 

dig nem volt mit szégyenlenie kérdé- 

sem miatt. Szapora bőbeszédüséggel, 

mint aki befutott az érdekesek közé, 

hadarja: 

- Tizenegy élő fiugyermekünk van, 

épek, erősek, közülük jelenleg hárman 

is teljesitenek katonai szolgálatot, a 
többi részint segéd, részint inas, egy 
gyermeket tanittatunk, éleseszü fiu, 

csak kikinódjuk a tanitási költséget. 

Talán még lesz valami a fiuból, hadd 

legyen egy ur is közülük! De a férjem 
mindig sopánkodott, ha egy-egy szép 
leánygyermeket látott és sokszor ugy 
ebeszélgettünk, hogy bizony emellé a 
tizenegy fiu mellé nagyon is beleillenék 
egy lány... Tetszik tudni, mégis a 
lány az ad valami szint és elevenséget 
ennek a szükre szabott családi életnek. 
A fiuk elröppennek, katonák lesz- 

öreg szü- 
lőknek mégis csak a lány marad egé- 
szen köze. Hát erről ugy éjszakánként, 

amikor az álom elkerülte a szemünket, 
sokat beszélgettünk és a vége az lett, 
hogy hála a jó Istennek a tizenkette- 
dik gyermekünk lány lett... 

Kérdően tekintettem 
Kein Sándorné 
tett: 

- Nem, nem... Hova gondol? 

Most megvan a lány is már, egy tu- 
cat éppen elég... g-d. 

az asszonyra. 

elháritó mozdulatot 

mányok nyertek el: 

gép részére, 
2. A gazdasági verseny első diját, 

A 

eleCeK 

1925 augusztus 18-tól szeptember 11-ig az orosz kormány autóminősit
ési ver- 

senyt rendezett Leningrad-Tiflis-Moszkva között, vagyis 5300 kilométer távolságon. 

84 különböző márkáju autó vett részt a versenyen, amelyeket a cilinderek 

kapacitásához mérten osztályokba soroztak. 

A második osztály a következő nyolc márkát foglalta magában: Buick, Benz, 

Fiat, Hudson, Nash, Pachard, Pierce-Arrow és Studebacker. 

A verseny célja volt a különböző jó gyártmányok előnyeit megállapitani és 

átalakitásukat az oroszországi utak jelenlegi állapotához képest. 

A második csoport részére megállapitott öt dij közül négyet a Buick gyárt- 

1. Az orosz kormány részéről felajánlott nagy dijat a legjobban osztályozott 

3. A menetközbeni sebességi verseny első diját, 

4. A nyugvó helyzetből inditott sebességi verseny első diját. 

. 

Vezérképviselet Románia részére: 
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- Locarnó körül. Belgrádból 
jelentik: Nincsics külügyminiszter 
Rómába utazott, hogy Mussolini 
olasz miniszterelnökkel a locarnói 
szerződés következtében keletkezett 
uj helyzetről tárgyaljon. A jugoszláv 
külügyminiszter Rómából Párist 
keresi fel. 

- Pótválasztások Temesmegyé- 
ben. A községi választások folytatása- 
képpen holnap, pénteken mennek vég- 
pe a pótválasztások. Temes-Torontál- 
megye területén tizenkilenc községben 
tartják meg holnap a pótválasztást. 

- Hárommilliós fizetéskép- 

telenség Orsován. A mostoha gaz- 
dasági viszonyok következtében egyike 

a legrégibb cégeknek került fizetési 
zavarok közé. Kugler Felix orsovai 

ékszerészcég fizetésképtelenséget je- 
lentett. Az aktivák háromnegyedmillió 

leit tesznek ki, amivel szemben a 
passzivák meghaladják a három- 
millió leit. 

" A Holdban is van élet egyes tudósok 
megállapitásai szerint, akik azt mondják, 
hogy a holdbeli emberek igen boldogok. 
Mit ér minden boldogságuk, ha nem vásárol- 
hatnak Fa Mihály temesvári hentesmester 
Telekház-téri és Mária melletti üzleteiben re- 
mek felvágottat és sonkát. 

- Ki lesz Kolozsvár polgár- 
mestere. Kolozsvárról jelentik: A 
községi választások befejeztével ak- 
tuális lett a polgármesteri szék betöl- 
tése. Tudósitónk kérdést intézett erre 
vonatkozólag a nemzeti párt egyik 
vezetőtagjához, aki kijelentette, hogy 
a polgármesteri szék betöltésére eddig 
még nem gondoltak, mert ezt az ügyet 
lényegtelennek tartják. Az ellenzék 
ugyanis közeli kormányváltozást remél 
és ebben az esetben az egész köz- 
igazgatási törvény megsemmisül, Libe- 
rális körökben többféle kombináció 
merült fel az uj polgármester személyét 
illetőleg. Első helyen emlegetik Uta- 
lea jelenlegi polgármestert, de mivel 
ő kibukott a választáson, a kérdést 

ugy akarják megoldani, hogy a pak- 
tumos lista három első tagja lemond 
és igy Utalea mégis bekerül a városi 
tanácsba. 

" A Lloyd-tavernában fényes 
ünnepi müsor. 

- Visszaadta a kölcsönt. Dados 
János mehalai cigány udvarába az 
éjjel betörtek és onnan két teknőt, két 
dézsát és egyéb házieszközöket vittek 
el. A rendőrség a tettest Bócz Fe. 
renc mehalai cigány személyében 
kézrekeritette, aki azzal védekezett, 
hogy csak visszaadta a kölcsönt, mert 
néhány hét előtt Dados tört be az ő 
házába. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 
leghelyesebben cselekszik, ha száját 
FÁRMODONI fogkrémmel és száj- 
vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 
a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 
való jutását." 

- Egy miniszterelnök, aki operál, 
Athénből jelentik: Pangalos mi- 
niszterenök a szalonikii tisztikar ban- 
kettjén beszédet mondott, melyben ki- 
jelentette, hogy amikor elhatározta 
Görögország kormányformájának meg- 
változtatását, a hadseregre számitott, 
mert ez egész Görögország egyetlen 
egészséges része. A görög hadsereg 
mindig élén állott a szabadságért és 
jogért vivott forrada"maknak, szeren- 
csétlenségre azonban ezek a forradal- 
mak sohasem vezettek eredményre és 
azok vezetői egyesiteni akarván a for- 
radalmat a törvényességgel mindig 
visszatértek a parlamentarizmushoz, 
amely viszont mindent felboritott. Ezért 
Pangalos csak akkor fogja misszióját 
befejezettnek tekinteni, ha a beteg ré- 
szeket etávolitja az ország testéről. 

" Vasárnap, 28-án este 0 órai 
kezdettel nagy Purim-bál a Pátria- 
kávéházban, Gyárváros, Gerson Test- 
véreknél. Konfetti-szerpentin csata. A 
zenét Toll Józsi szalonzenekara szol- 
gáltatja. 

Szenzációs 

angol tánciemeze 
megérkeztek 

KATZKY, Mercy-ulca 10 
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-Uj orvosnő. Rothbart Mici, 
férjezett Sinkó-Spitzer Ervinné, Roth- 
bart Jakab temesvári szeszgyárosleánya 
a bécsi egyetem orvoskari fakultásán 
sikerrel letette az összes szigorlatokat 
és orvostudorrá avatták, 

e Az 5-ik vadászezred zenekara 
közremüködésével 28-án, vasárnap 
este nagy Purim-est a Grand kávé- 
házban Gyárváros, Piata Traian, Ger- 
son Tesívéreknél, 

Őseink helyes életmódja. 
Ezen, cimen. Ma d agy-Kreybig 
Károly, az ismert mazdaznanista iró 
Temesvárott két előadást tart és pedig 
szombaton este félnyolekor a Német 

Házban németül és vasárnap délután 

öt órakor a városháza nagytermében 
magyarul. Az előadásokon ismerteti a 

mazdaznan életrendet és filozófiát. 
Mindkét előadás látogatása ingyenes. 

A magyar szintársulat sikere 
Aradon. Áradról jelentik: Az aradi 
szinházi szezon, amelyet Maurer 
Béla igazgató január elsején nyitott 
meg, teljes sikerrel folyik. A bemuta- 
tott uj darabok közül különösen Mol- 

nár Üvegcipője és az Orlow ért el 
páratlan sikert. Az Orlow eddig zsufolt 
házak előtt tizennyolcszor került szinre. 
mától kezdve pedig öt estén keresztül 
mint vendég Lengyel Ilrén játsza el 
benne Nadja szerepét. A társulat három 
előadással hódolt az elhunyt Blaha 
Lujza emlékének s az előadások kere- 
tében a szinpadon száz cigányzenész 
sorra játszotta azokat a dalokat, melye- 
ket Blaha Lujza tett népszerüvé. 
Ugyancsak fényes estéje volt az aradi 
szinháznak Szendrey Mihály volt 
aradi szinigazgató jubileuma alkal- 
mából rendezett előadása is, amikor a 
társulat nevében Maurer igazgató és 
KassayKároly üdvözölték Szendreyt, 
akihez ugyanakkor Robu János dr. 
polgármester magyarnyelvü beszédet 
intézett és átnyujtotta neki a város 
ezüst babérkoszoruját. 

Ot magyar szinházi est Te- 
mesvárott. A Maurer Béla igazgató- 
sága alatt müködő aradi szintársulat 
március elsejétől kezdve öt estén 
Temesvárott vendégszerepel tekinteitel 
arra, hogy ezen idő alatt Aradon 
román társulat játszik. 
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Bartók Béla pénteki hang- 
versenye iránt olyan nagy érdeklődés 
mutatkozik, hogy a Banate már csak 
csekély számu jegy felett rendelkezik. 
A világhirü zeneszerző és zongora- 
müvész szenzációs müsora még fo- 
kozza az est müvészi nivóját és 
érdekességét, amely valóságos ünnepe 
lesz a zenei évadnak. A müvészi 
eseményt jelentő hangverseny este 9 
órakor kezdődik a Tiszti Kaszinóban. 

Eminet festő temesvári ki- 
állitása. Vasárnap, február 28-án dél- 
előtt 11 órakor nyilik meg a józsef- 
városi Atheneum« termében (volt 
Délvidéki palota) Eminet festő 
kiállitáss, amely olajtestményeken kivül 
akvarelleket és metszeteket is tartal- 
maz, Eminet János a kiváló fiatal 
müvész a temesvári közönség előtt 
sem ismeretlen, egyes képekkel már 
az itteni kiállitásokon is szerepelt. 
Legutoljára Olaszországban tartóz- 
kodott, Velencében, ahol leginkább 
tájképfestészettel és kompoziciókkal 
foglalkozott. A fiatal festő komoly és 
müvészi törekvései megérdemlik, ugy 
a gyültők, mint a képkedvelők érdek- 
lődő figyelmét. 

Értesitem 
a t. közönséget, hogy gépjavitó- 
mühelyemet II., Árok-utca 1 sz. 
alól, 18., Burkus-u. 3 szám 

alá helyeztem át. Mühelyemet a 
mai kornak megfelelőleg a legmo- 
dernebbül berendeztem és abban 
a helyzetben vagyok, hogy a leg- 
precizebb gépmunkákat is eltu- 
dom végezni. Autogénheggesz- 
tés! Teljes tisztelettel 

Huszmüller Mihály 
gépjavitómühelye 

Régi haragosok az utcán 
ha találkoznak / 

Agyiroki emberölés ügye a temesváritörvényszékelőtt 
Temesvár, február 25. 

Vacan Mihály huszonhat éves 
gyiroki lakós egy korcsmai verekedés 
után vasvillával agyonszurta Ca- 
dariu Mihályt. Ebben az ügyben 
tegnap tartotta meg a temesvári tör- 
vényszék a főtárgyalástt A vádat 
Mateiu ügyész képviselte, mig a 
védelmet 
szenátor látta el. A vádlott vallomásá- 
ban előadta, hogy ő és Cadariu régi 
haragosok voltak. A kritikus napon 
is találkoztak a község korcsmájában, 
ahol ujabb összetüzések voltak kö- 
zöttük. Haragban váltak el. haza- 
ment. Este valaki kihivatta a lakásából. 
Gyanutlanul kiment az utcára, ahol 
Cadariu várta és egy vasvillát szoron- 
gatott a kezében. Cadariu durván 

Gropsian Mihály dr. 

ráförmedt, ő látva, hogy a helyzet 
komoly, kicsavarta a villát Cadariu 
kezéből és testi épségének megvé- 
dése miatt rásujtott. Megölni nem 
akarta. Kihallgattak husznál több 
tanut. Mateiu ügyész sulyos büntetés 
kiszabását kérte, mig Gropsian dr. 
védő bizonyitotta, hogy jogos önvé- 
delem esete forog fenn. A törvény- 
szék hosszas tanácskozás után rész- 
ben magáévá tette a védő érvelését 
és Vacant erős felindulásban elkövetett 
emberölésben találta bünösnek és 
hét havi fogházra itélte, amelyből 
négy hónapot vizsgálati fogságba 
betudott. Egyben elrendelte a vádlott 
azonnali szabadlábra való helyezését. 
Az itélet ellen ugy a védő, mint az 
ügyész felebbezett. 

MOZI 
Belvárosi mozi: február 26. és 27. 

Gyárvárosi mozi: február 28. és március 1. 
Mehalai mozi: március 2. 

Megható történelmi dráma Charles Major regénye után 
10 felvonásban. 

A főszerepben: MARY PICKFORD 
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Doroty 

Kiegészitésül egy elsőrangu amerikai vigjáték 2 felvonásban. 

Rendes helyárak. 

Távirat! 
A n. é. közönség közkivánatára 

Az opera Fantomia 
cimü hatalmas film Lon Chaney (Ouasimodo) hirneves 
mozimüvész legnagyobb alkotásával tulszárnyhatatlan 

amerikai rendezéssel, mely több millióba került. 

Pénteken, február 26-án 

is a gyárvárosi „Apollo" moziban lesz bemutatva. 

Az igazgatlóság 

vasuli 

Megjelent 
a Mocianu-féle 

legujabb, román-magyar szövegü és 1926 junius 1-ig érvényes országos 

lenelren 
Praktikus összeállitás, megbizható adatok, 
összes vonatok és állomások, román-magyar 
és magyar-román névsor, térkép, szállodai 
cim- és árjegyzék. :-: 

Kapható mindenütt! 

Viszonteladóknak szokásos rabbat. 

Kiadó : „HERMES" HIRDETÉSI VÁLLALAT Cluj, Piata Unirei 28. 

:- Ara 40 lei. 

Egy szó ára 2 le1. Vastag b vel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes az i 

gedmény Álláskeresőknek 25 százalék en 
Dijelőre fizetendő. 

Házasságot legelőnyösebben közvetit. Min 
den megbizás eredményeért garantál. Cég. 
jelzéstelen levelezés. Ámor" Timisoara, 1 
Gen. Praporgescu 7. 

Csapágyakat, közlőmüveket, fali- és függő. 
gyámokat, kapcsolókat legelőnyöscbben szál 
lit Friedrich Testvérek gépgyára Timisoara, 

Vidékre keresek jól főzni tudó szakácsnőt 
vagy mindenes szakácsnőt. Bővebbet Bel. 
város, Erőd-utca 12, II. 

a 

Használt téglagyári gépeket megvetelre ke- 
resek Eliás Cyőző gépészmérnök Timisoara, 
Str. Radulescu 6. 

Gyermekruha varrást és fehérnemü javitási 
jutányosan vállalok, Erzsébetváros, Korona: 
utca 3, jobbra. Ugyanott házikoszt kapható 
és két szerényebb ember részére butorozot! 
szoba teljes ellátással kiadó. 

Hoffherr-Schranz elevátor eladó, Munkás 
telep 190. : * 

A Belváros központjában kisebb üzlet vag 
világos udvari helyiséget kercsek könyvkő. 
tészet részére. Potenz, Józsefváros, Árany 
János-utca 8. 

Eladó Máv. golyós cséplő 14 HP eredeti ma 
gánjáró. II., Buziási-ut 4. 

Nősülne középkoru, jobb, állami tisztviselő m 
Csakis foglalkozással biíró hölgyek levelei! 
kéri Fortuna" jeligére a kiadóba. 
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Telefon 10-71 

Diindennemü 
butorek legolcsóbban Ungor 
asztalosnál, Gyárváros, Fő-u. 33 

vvvvvvvvvvvvvvvVVV 

Eladumnk 
hosszu részletre a gyárvá- 
10si homokszedők mellett 

olcsó házhelyeket 
Fatelepünk tégla- és cserép- i 
raktárunk a helyszinen. Épi- 

E 
1 

tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé- 
génél Belváros, Str. Prima- 
ria (Városhaáz-utca) 16 sz. 

a 

. 

* 
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. 

I Prochaska Ede Fiai " 
májdüenm 

IIII I 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 kl 

Ford 
III Lineoln-Touring-Truck-Ford- 

son, R. Wolf cséplőgépek, Mag- 
deburg-Buckau. Ford-autók 
és traktorok javitómühelye 

A Girodai-uton egy 2 szoba- 
konyha és üzlethelyiségből álló 
ház, mellette 357 C öl kert 

azonnal kiadó 
vagy eladó. Közelebbi informá- 
ció: II., Nagytöltés-utca 2. 
Bild Józset kereskedőnél 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-téle s yéret al i, 

kapható kséréba Kulka Emli váé 

hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

Lapárusitók 
magas jutalékkal felvétetnek a- 
Déli Hirlap kiadóhivata- 
lában, TIMISOAÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

.Melicon" könyvnyomda nyomász, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr.


